

# “五链融合”促创新，培育新增长点

## 济宁高新区聚力构建现代化产业体系

于伟 通讯员 吴丛  
济宁报道

12月24日，济宁高新区“坚定不移推动高质量发展”主题系列（第3场）推动产业创新发展新闻发布会举行。今年以来，济宁高新区经济运行局坚持工业经济“头号工程”，将科技创新作为推动新型工业化的核心驱动力，突出创新链、产业链、教育链、人才链、金融链“五链融合”，全力构建现代化产业体系。

搭建创新平台，推进企业技术攻关。深耕高端装备、医药健康、新材料等特色优势产业，依托小松机械、山推股份等龙

头企业，加快重大战略性技术产品攻关突破；发挥高校院所与企业之间桥梁纽带作用，引导企业加强产学研合作；通过挂牌共建、战略联盟等多种合作模式，打造一批省级“一企一技术”研发中心、数字经济产业创新中心。聚焦做强国家级、省级人才工程，推动人才队伍高质量高层次发展，全面提升本土产业原始创新能力。

深化校企合作，促进技术成果转化。加强省级制造业平台等载体建设，强化与科研机构合作，今年以来已争取落地两批省级技术创新项目，共计54个项目。下一步，充分利用2025年新获批的两个工信部重

点中试平台，鲁抗医药山东工业生物技术中试平台、诺明康山东经皮及黏膜给药中试平台，加强前瞻性技术和关键共性技术研发，推动中试成果就地转化。

加速数字赋能，推进企业数字化升级。以推进中小企业数字化转型试点城市为抓手，稳步推进高端装备、生物医药等传统领域企业转型升级。依托现代内河航运、建筑工程机两个省级产业大脑和58家省级晨星工厂，大力推广“产业大脑+未来工厂”新模式，围绕智能化改造—数字化车间—智能工厂、晨星工厂—标杆企业的梯度培育体系，深化实体经济



发布会现场。

与数字经济深度融合发展。同时依托9家省级数字经济创新平台，在制造业高端化、智能化的趋势引领下锻造新的经济增长引擎，积极培育新的增长点，全力推进数字赋能。

## 精准谋划，激活发展新动能

### 济宁高新控股召开2026年重点项目谋划研讨会议

近日，济宁高新控股集团召开2026年重点项目谋划研讨会议，邀请区发展改革局、经济运行局、国有资产监督管理局、园区发展服务中心相关领导及具体负责人，高新区5个招商专班负责人到会交流指导、协同谋划。

会议深入贯彻区党工委、管委会战略部署，围绕控股集团、产发集团、社发集团及区内五大招商专班的新型政策性金融工具、招商引资及在谈重点项目展开深入研讨。具体方面，各方聚焦控股集团房地产、园区运营、新能源、

商业、股权投资等多领域的11个重点项目，产发集团的6个基金合作项目，社发集团的7个城市商业运营项目与8个民生改善项目，以及区内五大招商专班的27个产业招商项目，就项目定位、推进路径、要素保障等关键环节进行充分交流，为后续项目落地见效凝聚共识、夯实基础。

此次会议有效打通了政企、企企协同壁垒，项目谋划思路清晰、重点突出。会议明确，要强化精准谋划，锚定高新区产业升级目标，聚焦新型政策性金融工具

项目、新质生产力项目等领域布局。要加快储备转化，以“清单化管理、项目化推进、责任化落实”机制，加速各类项目储备与转化进程，全面提升项目谋划落实效果。要深化协同联动，构建资源共享、优势互补的工作格局，为项目落地提供全链条保障。要紧盯目标节点，以高质量项目建设为高新区“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局筑牢坚实根基，为区域经济社会高质量发展注入强劲动力。

（通讯员 夏俊峰）

## 园区建设驶入“快车道” 埃顿智慧工业园项目进展快

近日，由山东经达科技产业发展有限公司与埃顿集团携手打造的工业4.0智慧园区——济宁埃顿智慧工业园项目迎来关键里程碑，其A-01厂房、A-02厂房、A-03消防水池及泵房全面完成竣工验收。

作为以绿色环保、数字化工厂、自动化生产为核心目标的工业4.0标杆项目，济宁埃顿智慧工业园自启动以来便备受瞩目。项目建成投用后，将吸引产业链上下游

配套企业与高科技企业的集聚发展，以产业集群效应激活发展新动能。同时通过深度导入数字化、自动化前沿技术，为本地制造业转型升级树立示范样板，注入创新活力。

此外，项目还将有力提升区域在高新技术产业领域的知名度与吸引力，带动周边道路交通、商业服务、生活配套等设施提档升级，进一步激发区域人才活力与创新



埃顿智慧工业园项目。

动力，全面增强区域品牌价值与综合竞争力。

（通讯员 魏书巧）

## 开展“全覆盖”调研 微山精准画像纪检铁军

“你认为自己哪项工作比较出色，哪些方面还有不足？”“请客观评价一下某位同志。”在微山县鲁城镇纪委，一场别开生面的干部调研座谈正在进行。2025年以来，微山县纪委监委启动对全县纪检监察干部的“全覆盖”调研。

调研坚持分类施策，按照镇街纪检监察机构、委机关部室、派驻机构、巡察机构四大板块分层推进。针对党风政风监督室、纪检监

察室等关键部门，委主管领导全程参与访谈，既倾听诉求，也传导压力与关怀。

调研创新采用了“三维评价+多维度印证”模式。谈话环节，聚焦干部的上级、下属及身边同事，多视角收集意见；同时，发放评价表，从政治素质、业绩实效等10个维度进行量化测评。更重要的是，将调研情况与干部日常表现、年度考核相互比对，全面掌握其一贯表现。

本次对200余次访谈形成的资料，被系统分析并逐人形成报告，为干部培养选拔提供核心参考。目前已发现并储备20余名优秀年轻干部。针对发现的共性短板，县纪委监委启动了“全员培养”计划，通过业务实训、轮岗锻炼等方式，系统性提升干部的政治能力与专业素养，全力打造一支高素质专业化的纪检监察铁军。

（通讯员 焦艺）

## 暖冬走访送温情 柳行街道在行动

寒保暖及用电用气安全。

此次走访活动，不仅为特殊群体提供了生活物资支持，更给予他们精神上的慰藉。下一步，柳行街道将持续聚焦特殊群体需求，深化网格服务，通过实际行动提升居民幸福感与归属感，让社区服务更具温度。

（通讯员 张春艳  
苏梦洁 谢红晨）

## 荣联科技集团 荣获优秀应用案例

近日，德本咨询、互联网周刊、eNet研究院联合发布了“2025全国企业数字中国建设优秀应用案例”，荣联科技集团承建的某省儿童医院区域医疗中心生物大数据平台项目实力上榜，再次彰显了行业对荣联的高度认可。

荣联作为专业的数字

化服务提供商，始终站在行业前沿为企业赋能，布局算力服务、数据服务、AI应用服务三大业务板块，深耕金融、互联网、政府公用、智能制造、生物医疗五大行业，帮助众多行业客户实现了数字化、智能化转型升级。

（通讯员 岳朦）

## 弘扬优秀传统文化 王因儒学讲堂开讲

近日，济宁高新区王因街道开展“解读儒学名句，探寻文化根脉”主题讲座。

讲座现场，宣讲员解读“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物”时，阐释道：“这两句名句不仅是儒家‘刚健有为、厚德载物’精神的集中体现，更塑造了中华民族自强不息、宽容宽

厚的民族品格。”谈及“己所不欲，勿施于人”。此外，还解读了“不学礼，无以立”与中国礼仪文化的关联。

下一步，王因街道将持续以“文化根脉传承”为核心，推出更多活动，引导大家在解读经典中感悟文化魅力，在传承根脉中凝聚社会力量。

（通讯员 吴桂娴）